

探新路当先锋 扛重任挑大梁

——“竞逐新赛道 勇当排头兵”系列报道之一·怎么看

□记者 陈和洲 曾路婵

“经济大省要勇挑大梁,有条件的省份要力争完成经济社会发展预期目标”,这是7月28日召开的中共中央政治局会议提出的重大要求。省委工作会议明确,要切实增强“勇挑大梁”的使命感,主动扛起责任,锚定目标不动摇,在高质量发展的轨道上奋勇争先,努力当好全国发展大局的“压舱石”“顶梁柱”。

习近平总书记赋予江苏“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命,省委明确盐城“勇当沿海地区高质量发展排头兵”的目标定位。“认真贯彻落实中央和省委决策部署,在绿色低碳发展新赛道上勇毅笃行。”市委八届三次全会提出,紧紧围绕“勇当沿海地区高质量发展排头兵”目标定位,主动扛起责任,加快建设绿色低碳发展示范区,持续巩固经济回升向好趋势,锚定全年目标全力实现最好结果,为全省“勇挑大梁”多作贡献。

扛起新使命、勇当排头兵,时代是最大的机遇,趋势是最强的力量,推进绿色低碳发展是“破题之钥”,契合盐城实际、体现盐城所长、彰显盐城担当。“盐城提出加快建设绿色低碳发展示范区,是省委赋予盐城的最新使命。这个示范区不只是盐城的,而是江苏的、全国的示范区!”8月19日,在第一届智汇盐城黄海论坛上,国研智库首席专家、省城市经济学会会长、省政府研究室原副主任沈和围绕“勇当沿海发展排头兵”进行阐述。在沈和看来,勇当沿海地区高质量发展排头兵,是盐城市委贯彻省委部署,旨在彻底改变盐城发展方式、发展格局和发展地位,确立的最新目标定位,充分体

全国优秀人民警察许毅: 平安盐城显担当

“党的十八大以来的这十年,我深切感受到基层公安工作发生的变化。”今年39岁的许毅是市公安局亭湖分局东城派出所所长,他扎根基层18年,以一心为民的满腔热忱履职尽责,用实际行动践行“人民公安为人民”的宗旨。

“作为一名所长,我最大的感触是科技助力让‘汗水警务’发展为‘智慧警务’。”许毅告诉记者,一直以来,东城派出所积极探索新时代“枫桥经验”内涵,在机制重塑、思路转变、方法创新上动脑筋、下功夫,研发出全市首个“情指勤舆”一体化作战平台,辖区接触式侵财案件破案时间平均缩短11个小时,破案率达90%,接处警满意率从87%提升至99.7%;该所还首批建设应用“盐之e警”综合服务窗口,让包括车驾管、护照等135项286种公安业务走进派出所;牵头成立“东亭有义”平安志愿者联盟,辖区可

现把握发展大势的战略清醒和战略气魄,具有丰富的思想内涵、理论内涵、实践内涵。

同是在智汇盐城黄海论坛上,重庆智库暨大运河智库理事长、首席研究员、全国“十三五”“十四五”规划重大项目首席专家王佳宁以《论盐城“勇当沿海地区高质量发展排头兵”》为题发表主旨演讲。他从排头兵的演进论、境界论、取向论、路径论等方面,对盐城如何当好排头兵发表见解。他说,盐城把“勇当沿海地区高质量发展排头兵”作为目标定位,体现了落实区域重大发展战略的高度自觉,其背后的根本支撑和坚实基础是体制和制度创新,实质是“五位一体”统筹推进的全面发展,践行新发展理念的高质量发展,融入新发展格局的开放协同发展,坚持以人民为中心的共享共富发展。

挑大梁,就是要发挥关键作用、起到支柱作用。就盐城而言,要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,在省委坚强领导下,全市上下凝心聚力勇挑重担,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,紧盯全年主要目标任务,在“高效”上想办法、在“统筹”上出实招,拿出“排头兵”的干劲和担当,确保主要经济指标增幅保持全省前列。

智汇盐城黄海论坛聚焦“探索绿色低碳发展新路径”,专家学者建言献策。“盐城市委八届三次全会提出,围绕绿色低碳发展示范区建设,努力打造绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城,充分展现‘国际湿地、沿海绿城’的生态魅力、发

展活力,体现了中央部署精神、省委对盐城要求和群众的期盼,彰显了盐城的生态优势、产业优势,表明市委一张蓝图绘到底、一任接着一任干的坚定态度。”江苏长江经济带研究院院长兼首席专家成长春教授发表《江苏沿海开发与盐城高质量发展》主旨演讲提出,要聚焦盐城沿海独特优势,加快构建全域开放、资源配置、互联互通、陆海统筹新格局。沈和表示,新赛道上,盐城要全面提升改革牵引力、开放拉动力、产业创新力、企业竞争力、城市承载力、科教支撑力、人才带动力、环境吸引力、品牌影响力,汇聚澎湃力量,构筑高质量发展新高地。王佳宁建议市委、市政府,强化协作长三角,在战略统筹上下功夫,实现共赢发展;精准对接文化带,在要素融通上下功夫,实现协同发展;务实合作毗邻市,在绿色本底上下功夫,实现共融发展。

竞逐绿色低碳发展新赛道,加快建设绿色低碳发展示范区,市委、市政府发展思路清晰。盐城天赋生态家底,成功申遗充分证明我市积极践行“两山”理论,坚决扛起生态环境保护责任,守护生态“家底子”的务实举措是中国智慧、盐城担当。在智汇盐城黄海论坛上,盐城工学院人文社会科学学院院长、盐城黄海湿地生态文明建设研究中心副主任周晓燕教授,以《推进生态文明建设,绘就“沿海绿城”新图景》为题作交流。在她看来,市委将建设绿色低碳发展示范区作为新的

发展战略,不仅完整、准确、全面贯彻新发展理念,而且在循环经济体系构建、生态产品价值实现、“双碳”制度集成创新等方面探索路径、积累经验,走出一条服务国家战略全局、助力江苏未来发展、彰显盐城特色优势的绿色低碳发展之路。她建议,要紧紧围绕绿色这个理念、低碳这条道路、发展这个目的,科学处理好绿色和发展、整体和局部、当前和长远的关系,并通过网络宣传互动、国际传播交流、主题活动推介等宣传好“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力。

低碳发展是世界潮流所向,绿色低碳已成为全球产业发展新的制高点。近十年,我市建成全国文明城市、国家森林城市、全国水生态文明城市、全国生态文明建设示范市,拥有“世界自然遗产”“国际湿地城市”两张国际名片,“绿电”占全社会用电量比例超60%,成为全国首批新能源示范城市、长三角地区首个“千万千瓦新能源发电城市”,这为建设绿色低碳发展示范区打下坚实基础。论坛上,盐城师范学院城市与规划学院院长、盐城城乡融合发展研究院院长李传武教授,对我市坚定绿色转型,加快探索绿色低碳发展路径表示赞赏。他提出,我市要抢抓“碳达峰、碳中和”机遇,建立健全面向长三角的绿色低碳循环发展产业体系,加快推进“绿色转型、绿色跨越”,走出一条具有盐城特色的绿色低碳永续发展之路。

竞逐新赛道 勇当排头兵
——贯彻落实市委八届三次全会精神

为民情怀从未变

防性案件发案率同比下降14.7%。

今年5月份,在全国枫桥式公安派出所评选活动中,东城派出所所以全省测评第一、苏北唯一的成绩当选。许毅也在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,被表彰为全国优秀人民警察。他感慨地说:“这份沉甸甸的荣誉属于盐城公安,它激励着我们必须以人民为中心,不断努力,将公安工作往前更进一步。”

据了解,党的十八大以来,盐城公安机关认真贯彻市委、市政府和省公安厅党委决策部署,聚焦建设人民满意的公安机关这一目标追求,牢牢把握“稳是前提、进是导向、实是保障”三项原则,从严从细抓好战疫情、防风险、保安全、护稳定各项措施落实,侦破了一批声名远播的大案、要案、新型案,创新了一批厚重提气的警务改革举措,打造了一批便民暖心的民生示范品牌。“中国人民公安大

学警用无人机培训基地”“江苏省公安巡特警训练基地”先后在盐揭牌,“全国特级优秀人民警察”“全国公安系统二级英雄模范”“全国枫桥式公安派出所”等“国字号”荣誉不断涌现,“盐之e警”“云车通”民生品牌分别荣获省委政法委、省公安厅改革创新奖。

平安是最大的民生。近十年来,盐城公安坚持主动进攻,做强主责主业,持续出重拳、亮利剑、掀高潮,不断巩固平安盐城高地效应。大力实施打击犯罪“亮剑”行动,连续十年实现命案全破。深化改革创新,主动回应群众对高品质生活的新期盼,深入开展“我为群众办实事”活动,发布施行《盐城市公安局优化营商环境服务企业发展十项措施》,“点穴式”解决企业“急难愁盼”问题,切实提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。始终坚持严的主基调,不断把全面从严

管党治警向纵深推进,努力锻造“三个绝对”“四个铁一般”过硬公安铁军。2020年,盐城市公安局被中共中央、中央军委、国务院联合表彰为“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”,被中共中央表彰为“全国先进基层党组织”,孙益海、王成女被评为全国特级优秀人民警察,5名民警被授予全国公安系统二级英雄模范,一大批集体和个人获全国、全省表彰。

许毅表示,作为一名基层民警,他将不忘初心、牢记使命,继续秉承为民服务宗旨,不断创新工作思路和方法,全力守护辖区社会平安稳定,真正做到让群众满意,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

通讯员 吴坚 张腾飞 记者 顾善济

奋进新征程 建功新时代
我眼中的这十年

“讲文明树新风”公益广告



**让城市更文明
让生活更美好**

盐阜大众报业集团 宣